
Τα θαυμαστά ψηφιδωτά δάπεδα των τεσσάρων ρωμαϊκών  

επαύλεων αποτελούν το εντυπωσιακό επίκεντρο των ευρημάτων.  
Το συγκρότημα περιλαμβάνει, επίσης, άλλα σημαντικά 
μνημεία όπως το Ασκληπιείο, το Ωδείο, την Αγορά, το 
Φρούριο των Σαράντα Κολόνων, τα ερείπια της        
πρώιμης χριστιανικής βασιλικής της Λιμενιώτισσας και 
τους "Τάφους των Βασιλέων". 

 

ΚΖ΄ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Σχολική Χρονιά 2016 –2017 

ΛΕΜΕΣΟΥ 

Η αφίσα αυτή είναι αφιερωμένη 
στον τρίτο υπό έμφαση στόχο της 
σχολικής χρονιάς 2016 – 2017 του 

Υ.Π.Π., που είναι «Η αξιοποίηση του 
πολιτιστικού πλούτου του συνόλου 

των κατοίκων της Ευρώπης και η 
ανάδειξη των κοινών στοιχείων και 
της πολυμορφίας των ευρωπαϊκών 
πολιτισμών, μέσα από πολιτιστικές 

δράσεις, στο πλαίσιο του θεσμού της 
Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της 

Ευρώπης Πάφος 2017». 

 

 

 

 

 
Το κάστρο της Πάφου ήταν αρχικά βυζαντινό οχυρό που 

χτίστηκε για να προστατεύει το λιμάνι. Ξαναχτίστηκε    

από τους Λουζινιανούς τον 13ο αιώνα, κατεδαφίστηκε 

από τους Ενετούς το 1570 κατά την οθωμανική εισβολή 

και χτίστηκε ξανά από τους Οθωμανούς, αφού              

κατέλαβαν το νησί τον 16ο αιώνα. Κατά τη μακρά           

ιστορία του, το κάστρο της Πάφου χρησιμοποιήθηκε    

για λόγους προστασίας καθώς, επίσης, ως φυλακές,     

αλλά και ως χώρος αποθήκευσης αλατιού. Το 1935        

ανακηρύχθηκε αρχαίο μνημείο και σήμερα θεωρείται 

ως ένα από τα εμβλήματα της επαρχίας της Πάφου. 

Το 1980 έγινε η ένταξη του αρχαιολογικού χώρου της Κάτω Πάφου στον Κατάλογο Μνημείων  
Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Το αρχαιολογικό πάρκο της Κάτω Πάφου  

περιλαμβάνει αξιοθέατα και μνημεία από τα προϊστορικά χρόνια έως τον Mεσαίωνα. 

Το ιερό της Αφροδίτης βρίσκεται στο χωριό Κούκλια. Η Παλαίπαφος, που 
σημαίνει παλιά Πάφος, ήταν ένα από τα πιο τιμημένα προσκυνηματικά  
κέντρα του αρχαίου ελληνικού κόσμου και, κάποτε, πόλη-βασίλειο της    
Κύπρου. Εκεί έστεκε το περίφημο ιερό της Αφροδίτης, τα αρχαιότερα       
ερείπια του οποίου, χρονολογούνται από τον12ο αιώνα π.Χ.  

Στην πόλη της Πάφου, όπως και στην υπόλοιπη Κύπρο, χτίστηκαν 
κατά την πρώιμη βυζαντινή περίοδο πολλές χριστιανικές βασιλικές 
υψηλής αισθητικής. Σήμερα, στην Πάφο διατηρούνται τα ερείπια 
δύο βασιλικών, της Παναγίας Χρυσοπολίτισσας και της Παναγίας 
Λιμενιώτισσας.  

 

Οι φυσικές ομορφιές της Πάφου! 

Ο μικρός ψαράς, (Γ. Ιωαννίδου)       

Για μία μέρα δημιουργίας και χαράς! Φτιάχνουμε τη δική μας εικαστική παρέμβαση σε συνεργασία με 

την εικαστικό καλλιτέχνη Γιώτα Ιωαννίδου! 

Η σύγχρονη Αφροδίτη, (Γ. Ιωαννίδου)       

Συνάντηση με την 

εικαστικό Γιώτα 

Ιωαννίδου. Έτοιμοι για 

δράση! 

«Ο άλλος ήλιος», Γιώτα Ιωαννίδου    

Ζήτω η πολιτιστική 

πρωτεύουσα της 

Ευρώπης, Πάφος 2017! 


